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Εις ανάμνηση της Αγιοκατάταξης του Οσίου 
Ιακώβου Τσαλίκη
/ Ενορίες

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΤΗΣ ΕΝΟΡΙΑΣ ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ ΛΟΥΤΡΩΝ 
ΑΙΔΗΨΟΥ

Συμπληρώνονται επτά (7) χρόνια από την ιστορική και συγκλονιστική στιγμή της 
επίσημης αγιοκατάταξης του Οσίου Ιακώβου Τσαλίκη, ενός σύγχρονου αγίου της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας μας, που έζησε ανάμεσά μας, περπάτησε τα χώματά μας και 
στήριξε χιλιάδες ψυχές με την αγάπη, την προσευχή και την πατρική του αγκαλιά.

Στις 2 και 3 Ιουνίου 2018, στην Ιερά Μονή Οσίου Δαυίδ στην κεντρική Εύβοια – 
στον τόπο όπου ο Όσιος Ιάκωβος έζησε το μεγαλύτερο μέρος της ζωής του, 
υπηρέτησε ως ηγούμενος και αγίασε – τελέστηκε η επίσημη πράξη αγιοκατάταξής 
του από το Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Την πανηγυρική Θεία Λειτουργία και την ιερά τελετή προεξήρχε ο Παναγιώτατος 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος προσήλθε προσωπικά για 
να τιμήσει τον Άγιο της Εύβοιας και να αναγνωρίσει, εξ ονόματος της Μητρός 
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Εκκλησίας, τη φανερή αγιότητα του Γέροντα Ιακώβου.

Η τελετή πραγματοποιήθηκε επί αρχιερατείας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσοστόμου Β΄, πνευματικού υιού 
του Οσίου και συνεχιστή της ιεράς παρακαταθήκης του.

Η συμμετοχή του λαού ήταν συγκλονιστική. Χιλιάδες προσκυνητές, νέοι και 
ηλικιωμένοι, από κάθε γωνιά της Ελλάδας – και ιδιαίτερα της Βόρειας Εύβοιας – 
πλημμύρισαν τη Μονή, πολλοί με δάκρυα στα μάτια, κρατώντας στα χέρια τους 
μικρές φωτογραφίες του Γέροντα, σταυρούς, λιβάνι και προσευχές. Ήταν ένα 
προσκύνημα αγάπης, ευγνωμοσύνης και βαθειάς συγκίνησης.

Λίγα λόγια για τον Άγιο Ιάκωβο

Ο Όσιος Ιάκωβος γεννήθηκε το 1920 στη Μικρά Ασία και από μικρός έδειξε 
ιδιαίτερη αγάπη στον Θεό και στους ανθρώπους. Εκάρη μοναχός και αφιερώθηκε 
ολοκληρωτικά στην προσευχή και τη διακονία της Εκκλησίας. Από το 1952 
εγκαταστάθηκε στην Ιερά Μονή Οσίου Δαυίδ και το 1975 έγινε ηγούμενος της 
Μονής.

Ήταν γνωστός για την ευγένεια, τη διάκριση, την απλότητα, την ευφυΐα και τη 
φωτισμένη καθοδήγησή του. Πολλοί τον αποκαλούσαν “παππού” ή “άγγελο επί 
γης”. Ποτέ δεν ύψωνε τον τόνο της φωνής του, αλλά η σιωπή του είχε δύναμη. 
Ήξερε να μπαίνει στις καρδιές των ανθρώπων, να παρηγορεί και να ενισχύει με 



ελάχιστα λόγια και πολλή προσευχή.

Ο Γέροντας Ιάκωβος κοιμήθηκε εν Κυρίῳ στις 21 Νοεμβρίου 1991, ανήμερα των 
Εισοδίων της Θεοτόκου, και από τότε η φήμη της αγιότητάς του διαδόθηκε 
ραγδαία.

Το μήνυμα του Οσίου σήμερα

Σε μια εποχή γεμάτη θόρυβο, ανασφάλεια και εσωτερική σύγχυση, ο Όσιος Ιάκωβος 
μάς δείχνει τον δρόμο της σιωπής, της εμπιστοσύνης στον Θεό και της ταπεινής 
αγάπης. Δεν έκανε “θόρυβο” στη ζωή του, αλλά έγινε “φωνή Θεού” μέσα στις 
ψυχές χιλιάδων.



Γι’ αυτό και σήμερα, 7 χρόνια μετά την επίσημη αναγνώριση της αγιότητάς του, 
τον τιμούμε, τον παρακαλούμε και τον έχουμε ως οδηγό στον αγώνα μας.

Η Ενορία Αγίου Παντελεήμονος Λουτρών Αιδηψού, με βαθειά ευγνωμοσύνη και 
συγκίνηση, αφιερώνει αυτό το κείμενο εις μνήμην της ιεράς αυτής επετείου και 
καλεί όλους τους πιστούς να στρέψουν το βλέμμα και την καρδιά τους στον Άγιο 
Ιάκωβο.

Είθε να πρεσβεύει υπέρ ημών και να σκεπάζει την Εύβοια και ολόκληρη την 
πατρίδα μας με την αγάπη και τις πρεσβείες του.








